



“云上四季青”纾困 是帮扶民生的普遍善意

4月20日,杭州上城区“云上四季青”纾困行动启动。纾困行动中有很多与受疫情影响的商户息息相关的内容:四季青服装市场对生产、生活性服务业纳税人当期可抵扣进项税额抵减应纳税额;为中小微经营户提供融资支持,保障运营现金流;加大政府性融资担保支持力度……

目前,杭州上城区已通过部门街道初步排摸商家库存情况,后续将推出“云上四季青”微信公众号,商家可通过公众号填写需要帮卖商品的详细信息,将由专业人员集中统计库存情况,对接相应带货达人。组织上千名成熟服装带货达人、直播电商领域人才进行集中排期、集中分销,帮助商户去库存,渡难关。

扶危救困,是我们国家的优良传统,在今天这个新时代里,这样的传统,自当去进一步发扬。

杭州正在想方设法让四季青这样一个全国极具影响力的服装一级批发与流通市场,好好活下去,让其背后的无数家庭,好好活下去,把杭州的整个服装产业,受疫情的影响降

到最低。这说明,相关政府部门,对四季青的困难感同身受,心是相通的,把四季青的困难,当成自己的困难,这非常难得。

“云上四季青”纾困行动,本质上是在帮扶民生,为老百姓的生产生活托底。在“云上四季青”纾困行动中,政府不是单独行动,而是集全社会的力量。“帮帮四季青”,一句简单而朴素的话语,凸显杭州这座城市的人文性和人情味——太温暖了,让老百姓感受到政府和社会的普遍善意。

全社会同舟共济,拯救受疫情影响的社会个体,帮扶民生,杭州是认真的。人民至上的理念,往往就体现在实事之中。

这样的探索和经验,应该成为范例推广开来。有条件的地方,都可以拿出实实在在的举措来,帮助因为疫情而陷入困难的人和企业。政府不仅仅要减税,还要去倾听这些个体和企业的声音,了解他们真正需要什么,进行更有效的实质性帮扶。

我们的目标,绝不是出台几个减税政策,而是要真正帮助困难个体和企业,让他们更体面地生活。

如何挣脱被手机操控的状态 不妨抬头多注视身边的生活

当生活被手机支配,人会变成什么样子?比如,凌晨3点,手指仍无法停止在手机上滑动,不停地刷着各种APP,点进去,笑一笑或者愤怒一下……

最近,在豆瓣小组上,有类似情况并且意识到自己已经对手机上瘾了的网友们,纷纷对手机“宣战”。他们认为,过度依赖技术会造成某些能力退化,倡导在一定程度上戒掉手机,探索人与技术更加和谐的相处方式。

如何挣脱被手机支配的生活?钱江晚报·小时新闻的评论员们有话要说——

手机有啥罪,何处惹尘埃

本报评论员项向荣:如今的智能手机,早已广泛应用于社交、信息交互、购物、出行等生活的方方面面。

很多人沉迷其中,甚至终日用手机刷短视频、玩游戏。到头来,他们又怪罪手机。比如,抱怨玩手机让孩子近视,让人与人的关系不走进,剥夺家庭成员间的天伦之乐。有张网图,把当下人们玩手机与十九世纪大烟鬼卧床吸鸦片进行类比。

但是作为工具的手机真有罪吗?“役物”与“役于物”的区别,正在于人类本身,缺乏自律的人会把一手好牌打烂,会让手机变为生活的主人。

甩掉手机依赖 从改掉心理依赖开始

本报评论员高路:我们在日常刷手机时会发现,点开一个内容,可能系统会不断地给你推送同样的内容,我们关注一个领域,可能同一领域的资讯、文章、评论、短视频等会不断冒出来。甚至你在一家APP上点开的内容,换家APP,发现它好像会读心术一样,马上把同样的“大餐”送到你的面前。

大多数时间里,我们甘之如饴。

其实,这个温柔陷阱就是精准推送制造的。假设我是算法设计师,希望客户尽可能地停留在我的APP上,我肯定也会按照客户

的爱好兴趣设计算法,让用户形成依赖。

看起来,选择都是自己作出的,没有人逼你,其实,一步一步都给设定好了。这样的成瘾模式,甚至比简单粗暴的游戏成瘾更根深蒂固更难发现。因而,甩掉手机依赖要先从改掉心理依赖开始。常在河边走,哪能不湿鞋。独善其身的最好方法,就是不要靠近那条河流。

低头玩手机时 不要忘了抬头关注生活

本报评论员陈江:人和动物最大的区别是什么?是人会使用工具。所谓工具,扮演的无非是人类肢体和感官的一种延伸。

比如望远镜是眼睛的延伸,电话是耳朵的延伸,汽车是腿脚的延伸,刀与枪是双手的延伸……

而智能手机呢,几乎是一个微型电脑,简直可以说是人类肢体与感官系统的全方位延伸,使用起来十分便利,轻松地满足了人们的即时性需求。

这种便利,一方面节省了人们的时间精力支出,另一方面,让大家获得了低成本的归属感,这种归属感因较为容易获得而变得廉价,快感不能持久。

想从被手机绑架的生活中挣脱出来,从来“堵不如疏”。将手机一扔了之,不如好好地科学利用。低头玩手机时,也不要忘了抬头注视一下身边的生活。

有感 而发

家长未报备学生遭开除 “父债子还”太离谱

4月19日绥化市直属一学校的高一学生,因其家长从外地返绥未按校要求向学校报备,造成严重后果,于是对该生作出开除学籍的处理决定。该通报引发轩然大波。

用开除孩子学籍搞“连坐”,不仅不符合校规,更不符合法律;哪怕从情理的角度来看,开除的顶格处罚,对一个并非直接当事人的未成年学生来讲,是不是太苛刻了?

幸亏绥化相关部门及时发现错误,指出教育局作出的决定不当,责令学校整改、学生正常上课、撤销此前通报,对相关责任人作出处理,化解了风波。

项向荣

动辄数万字的App协议 该“减减肥”了

使用App前你认真读过“用户协议”“隐私协议”吗?面对长长的协议有消费者表示“不同意就不能用,我有得选吗?”据中国消费者报微信公众号消息,近日,江苏省消费者权益保护委员会一项调查显示,App冗长协议中的加粗条款,很难对消费者起到显著提示的作用。

移动互联网时代,App成了人们的必备工具。过于繁杂的用户隐私协议,一些用户只好一边骂着“霸王条款”,一边无奈地点着“同意”。

动辄数万字的App用户隐私协议,是该“减减肥”了。

胡欣红

通马桶付了两瓶茅台的钱 平台应负起监管之责

杭州男子张先生日前晒出天价账单:“通个马桶,一共花了5500块钱,相当于两瓶茅台的钱。”很明显,这又是一个被套路家政忽悠的人。

对于张先生的遭遇,市场监管局的执法人员表示,因为双方没有在平台交易,私下个人转账,变成个人行为,“消法”没法调解,因此建议交易最好不要绕开平台。

但是依靠目前的平台,就能避免这些套路陷阱吗?未必。网上预约上门维修越来越方便省事,很多人依照着平台上的评价体系寻找优质的维修商家和施工人员,但没想到还是掉入坑里。比如这次张先生找的这家公司,平台上的评分竟然高居前列。而对这样的低品质高分现象,平台就无能为力、束手不管吗?

作为管理方的平台,在收取管理费的同时,要切实负起该有的监管责任,应提供真实充分的信息,完善管理的漏洞,对入驻商家加强监管,对欺诈宰客行为严加打击。

项向荣



特约评论员
默城

全社会同舟共济,拯救受疫情影响的社会个体,帮扶民生,这样的探索和经验,应该成为范例推广开来。



想从被手机绑架的生活中挣脱出来,从来“堵不如疏”——改掉心理依赖,做一个自律的人。



扫一扫
一起来评论